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Assunto: Fecho anunciado da LEONI(VianadoCastelo)

Destinatário:MinistériodoTrabalhoe da SolidariedadeSocial

Ex.mo Sr. PresidentedaAssembleiada República

A multinacionalalemãLEONInãoé umaempresaqualquer.Já empregou,(no iníciodadécadade 90, em

que começouporser Cablinale posteriormenteValeo),maisde 2500trabalhadorese trabalhadoras,e é,

aindahoje,umadasempresascommaiorvolumedeempregonestedistritodoAlto Minho.

Duranteestesanos,sucederam-sesignificativasreduçõesdo pessoalcontratado,numpercursoem que,

(não obstantea sua evoluçãosocietária),e tantoquantoé do domíniopúblico,recebeu,contudo,ajudas

vultuosasdo Estado,concedidospordiversosgovernos.Na realidade,conhecem-se,pelomenos,apoios

concedidosno âmbitodos 11e lIIaCA - atravésdosMinistériosda Economiae doTrabalhoe Segurança

Social -, em especial dos programasPRIME,apoios à modernizaçãoda economia,e do Programa

.Operacionalparao Emprego,Formaçãoe Desenvolvimento.Sãocomummenteaceitescomoverdadeiras,

alusõesa ajudasconcedidasnestafase,bemsuperioresa doismilhõesde euros!Admite-seque,já mais

recentemente,possaa LEONIter recebidonovosapoiosdo Estado,seja no âmbitodo aREN, seja dos

apoiosao sectorautomóvel,no âmbitodas decisõesde instauraro regimede lay-offou no contextodos

apoiosdecididospeloGovernoparaajudaras empresasdurantea criseeconómicainternacional.

Sóassim,emparte,se entendemas declaraçõesdo Ministroda Economia,anunciandoa suasurpresa

pelaevoluçãodo processoe, simultaneamente,se podededuzirquea LEONI,apesardo tratamento

especialque tevedas autoridadesnacionais,nãoo retribuiuna alturade anunciara encerramento.

Importa,assim,esclarecermelhora contextopolítico,contratual,económicoe social,em queestáa

ocorrertodoeste lamentávelprocessoda LEONI,em Vianado Castelo.Por isso,e ao abrigodas

disposiçõesregimentaiseconstitucionaisaplicáveis,solicitoaoGovernoque,porintermédiodoMinistério
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doTrabalhoe da SolidariedadeSocial,me respondaàs seguintesquestões:

1. Dasdeclaraçõesmaisrecentesdo actualMinistroda Economiaconfirma-sequeo Governosabiajá que

a LEONItinha intençãoirrevogávelde encerrara empresa,e que o que faltavaera acertara data mais

convenienteparao fazer.Quetipodeacompanhamentofez entãoo MinistériodoTrabalhodesteprocesso

de intençõespor parte da LEONIe que tipo de informaçãosobreessas intençõesempresariaisé que

tomoua iniciativadecomunicaraostrabalhadorese aossindicatosrepresentadosnaempresa?

2. Quaisas origensdo apoiopúblicorecebidoporestamultinacional(11QCA,IIIQCA,QREN,outras...) no

âmbito do Ministériodo Trabalho,que programas(devidamentediscriminados)foram usadospara tais

apoios nos diferentes quadros comunitários,que volumes de financiamentopúblico, nacional e

comunitário,por cada um dessesprogramas,recebeuesta empresaao longo da sua permanênciaem

Portugal,desdea sua designaçãooriginal(Cablinal)passandopelassucessivasdesignaçõesem função

lia evoluçãodasuacomposiçãosocietária(VALEO,LEONI)?

3. Queobrigaçõescontratuaisexistiamparacadaumdosapoiospúblicosconcedidosa estaempresa

multinacionalnoâmbitoda perguntaanterior?Quetipode obrigaçõesestãoou nãoaindaemvigorna

sequênciadessesapoiose respectivoscontratos?Emcasoafirmativo,o quevaiesseMinistériofazerpara

quetodaselassejamescrupulosae inteiramenteconcretizadas?

4. Queapoiosextraordinários,no âmbitodo Ministériodo Trabalho,recebeua LEONIdo Governoao

abrigoda designadaIniciativaparao Investimentoe Emprego?Queapoiosrecebeua LEONIparaa

instauraçãodoregimedelay-offqueaívigoroudesdeo iníciodoano?Queoutrotipodeapoiosrecebeua

LEONI,ao abrigoda IIEou de outrasmedidasdecidaspeloGovernoparaenfrentara designadacrise

mundial,no âmbitodo MinistériodoTrabalho?Quecontrapartidasforamcontratualizadasao abrigode

todosedecadaumdestesapoios?ForamouestãoasercumpridaspelaLEONI?

Paláciode SãoBento,16de Dezembrode 2009
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